 Работа по повышению квалификации педагогических работников

Работа по повышению квалификации педагогических работников была организована в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Основным условием формирования   кадрового потенциала является обеспечение в соответствии с новыми образовательными стандартами, системы непрерывного педагогического образования. Педагоги принимали активное участие в работе семинаров, конференций, методических объединений г. Биробиджана и области; повышали свой профессиональный уровень на курсах повышения квалификации, через участие в онлайн вебинарах, видеоконференциях. 

В 2022 году были организованы 

курсы повышения квалификации: «Нейропсихологические технологии в работе с детьми дошкольного и младшего школьного возраста с особыми образовательными потребностями» (дистанционно, 7 человек); «Реабилитации детей-инвалидов и детей с ОВЗ по направлению «Сенсорная интеграция» (дистанционно, 7 человек); «Инновационные подходы к организации воспитательно-образовательного процесса в условиях реализации ФГОС ДО» (4 педагога);
семинары: «Дифференциальная диагностика расстройства аутического спектра и речевых нарушений» (очно,  ЧУ «Центр психологической   помощи   «Непоседы» , 7 (54%) педагогов;  «Комплексный подход по предупреждению суицидов и деструктивного поведения: методы профилактики и практической помощи» (с участием кризисного психолога               М.И. Хасьминского, очно, 7 (54%) педагогов); «Территория согласия» (первый Дальневосточный этноконфессиональный семейный форум, очно, 13 (100%) педагогов). 
Одновременно, педагоги имели возможность повышения квалификации через участие в онлайн-вебинарах «Использование медиативных технологий в деятельности организации для детей-сирот детей, оставшихся без попечения родителей», «Внедрение основ финансовой грамотности в образовательный процесс», «Эмоционально неустойчивые дети. Как найти подход?», «Пескография как инновационная технология развития дошкольников», «Девиантное поведение младших школьников. Причины и профилактика». 

По завершению обучения были получены сертификаты участников   мероприятий:  так,  педагог-психолог принимала участие в вебинарах «Использование кинетического песка в работе педагога-психолога», «Нейрогоучинг - инновационный метод в работе педагога-психолога»; учитель-логопед – в семинаре «Формирование навыков чтения с помощью интерактивных упражнений у детей с ОВЗ»; мастер-классе «Логоритмические приёмы в комплексной работе по преодолению нарушений речи у детей с ОВЗ»; 5 (38%) педагогов - в   пленарном заседании и работе площадок X Всероссийского Съезда руководителей организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; 9 (69%) - успешно прошли онлайн-курсы для волонтеров, руководителей и специалистов, работающих с детьми (зарегистрированы на сайте DOBRO как волонтеры); 13 (100%) - в соответствии Федеральным Законом Российской Федерации  от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» прошли курсы по оказанию первой медицинской помощи.

Анализ работы по повышению квалификации показал, что 69% педагогов повысили свой профессиональный уровень   дистанционно. 

В 2022 году активно использовалась такая форма повышения квалификации как участие педагогов во всероссийских акциях,  конкурсах, олимпиадах: работа педагога-психолога «Взаимосвязь мотивации достижения и копинг-стратегии личности в трудовом коллективе» заняла   1 место с присвоением звания «Победитель» на Международном профессиональном конкурсе в номинации «Работа психолога»; учитель-логопед получила Диплом (I место) за участие  в блиц-олимпиаде по логопедии «Технологии диагностики и коррекции нарушений звукопроизношения»;  Диплом «Развитие мелкой моторики у детей с речевыми нарушениями» (II место) за участие во Всероссийском конкурсе «Альманах логопеда».

Опыт  работы воспитателя  по теме «Формирование основ финансовой грамотности как одно из средств социализации детей-сирот и подготовки их к самостоятельной жизни в современном обществе» был представлен на   Всероссийском вебинаре по финансовой грамотности.

В результате, в 2022 году процент воспитателей, повысивших квалификацию через различные формы работы, составил - 100%.
Значительную роль в повышении мотивации к совершенствованию профессионального мастерства играет стимулирование педагогических работников посредством осуществления стимулирующих выплат и премий, а также оказание помощи в подготовке и прохождении аттестации на первую и высшую квалификационные категории.

В 2022 году поощрены   областными наградами 3 (23 %), из них  2 – Благодарственным письмом губернатора области, 1 – ценным подарком департамента социальной защиты населения правительства области.
Таким образом, работа с педагогами по повышению профессиональной компетентности   обеспечивает стабильную работу педагогического коллектива, полноценное, всестороннее развитие и воспитание детей.

Методическая работа

Важнейшим средством повышения педагогического мастерства педагогов является методическая работа. 

Основными задачами были создание условий для повышения профессионального уровня педагогов, обеспечение необходимой подготовки педагога для получения высоких результатов и соответствия требованиям профессионального стандарта педагога.  

 
Методическая работа осуществлялась по следующим направлениям: обновление знаний педагогов, освоение навыков планирования (обучение планированию и самоанализу педагогической деятельности, экспертиза планов работы, оформление тематических выставок и обзор методической литературы и др.); оказание квалифицированной помощи педагогам в освоении диагностических методик  по выявлению уровня развития коммуникативных умений, воспитанности, навыками анализа и самоанализа.
В целях реализации указанных направлений были использованы следующие формы методической работы: тематические педсоветы, методическое объединение, открытые занятия, методические недели и оперативки, курсы повышения квалификации в очном и онлайн формате, методическая копилка педагога на сайте детского дома; групповая и индивидуальная консультации и др.

В целях рассмотрения сложных педагогических и методических вопросов организации воспитательного процесса, изучения и распространения передового педагогического опыта в Учреждении действует Педагогический совет. 
В 2022 году  Предметом рассмотрения педагогических советов стали вопросы  организации работы по семейному устройству воспитанников; профилактики асоциального поведения воспитанников; проблемы формирования учебной мотивации и развития познавательных интересов воспитанников;  итоги учебно-воспитательной работы в 2021 -2022 учебном году.

Традиционной формой методической работы остается методическое объединение. Проведенные заседания МО носили практико-ориентированный характер: деловые игры, практикумы, тренинги, семинары, круглый стол, ярмарка педагогических идей. 

В целях повышения результативности методической работы был осуществлен анализ потребностей   педагогов. С учётом выявленных проблем определена тематика заседаний методических объединений: организации индивидуальной коррекционно-развивающей работы с воспитанниками; использование в практической деятельности современных воспитательных технологий; организации наставничества; участие в волонтерской деятельности; индивидуальный план развития и жизнеустройства воспитанника как один из механизмов реализации обеспечения индивидуального подхода в обучении и воспитании детей; роль индивидуальной воспитательной технологии в коррекции поведенческих отклонений воспитанников; значение «значимого взрослого» в воспитании толерантности.  

Мониторинг результативности работы педагогов осуществлялся через проведение открытых мероприятий, мастер-классов: «Организация работы по речевому развитию детей в режимных моментах», «Использование игровых интернет технологий в развитии логики детей младшего школьного возраста», «Арт-терапия как метод избавления от стрессов», «Технология слогового чтения», «Разнообразие форм проведения утренней гимнастики» и др. Все мероприятия проводились с учётом современных методик работы с разновозрастными детьми.  Проводимые коллективные просмотры мероприятий (занятий, воспитательных часов, развлечений и др.) и анализ педагогической деятельности позволили педагогам соединить теорию с практикой, грамотно и объективно оценить свою работу, целесообразность форм и методов, а также способность признать просчёты и сформулировать проблему. 

Методические недели, которые обеспечили  пополнение «методической копилки» педагогов  знаниями об инновационных технологиях,  формах и методах работы с воспитанниками,  способствовали        повышению   качества проведения занятий, воспитательных часов, совместной образовательной деятельности на основе внедрения современных образовательных технологий. В отчетном периоде проведены методические недели: «Ребенок и безопасность», «Создание здорового микроклимата в детском  коллективе», «Художественно-эстетическое воспитание дошкольников», «Использование метода проектирования  в развитии познавательной активности младших школьников», «Модели развивающих форм воспитательного процесса, способствующие социализации воспитанников».

На методических оперативках обсуждались проблемы воспитания  навыков   безопасного поведения в сети Интернет, профилактики буллинга воспитанников и   суицидальных рисков у  воспитанников.  

В перечень  коллективных консультаций были включены вопросы внедрения инновационных технологий; развития творческих способностей воспитанников через организацию театрализованной деятельности; использования коллективного творческого дела в формировании дружественной среды; социализации воспитанников в условиях детского дома и др.

В течение года были проведены психологические занятия с педагогами: «Влияние установок и стереотипов на личность педагога»; «Воспитание толерантности начинается с педагога»; «Преодоление трудностей в организации режимных моментов»; «Пути преодоления трудностей к адаптации детей в условиях детского дома. Помощь ребенку в период адаптации; «Формы и методы работы с гиперактивными детьми».
Таким образом, система взаимосвязанных мер, действий и мероприятий способствовала повышению качества образовательного процесса, достижению оптимального уровня воспитания детей, использованию инновационных педагогических технологий в работе в условиях детского дома; реализации творческих способностей педагогов.
Вместе с тем следует отметить необходимость увеличения числа практико-ориентированных форм методических объединений, изучения, обобщения и распространение личного опыта педагогов, в том числе через электронные ресурсы (например «Виртуальный методический кабинет» на сайте детского дома),  активизации самообразования.

